

El Guadalete.

El concepto de la Guardia civil

La prensa de provincias ha acogido muy favorablemente el siguiente sensato artículo de *La Correspondencia de España*:

«Ciertas inconveniencias pronunciadas en un reciente mitin celebrado en son de protesta por los sucesos de la Coruña, han dado margen á que alguno de nuestros colegas, si bien condenando las intemperancias del lenguaje, haya manifestado que, al propio tiempo que los gobiernos deberían garantizar de todo ataque los prestigios de la Guardia civil, vendría á buscarse un general de las condiciones del duque de Ahumada, creador del instituto, para que puesto á su frente restableciera la pureza de su reglamento y corrigiera las deficiencias que existieran en el cumplimiento de los deberes que le están encomendados. Y eso, que indirectamente envuelve como una especie de acusación de haberse aflojado los resortes de la severísima disciplina del instituto, conviene discutirlo para venir en conocimiento del grado de certeza de esa indicación.

La Guardia civil fué creada hace sesenta años sobre la base de un contingente de 4.000 hombres que pudieron reclutarse entre los soldados del ejército, que entonces servían durante seis ó ocho años en filas. Por consiguiente, no fué difícil crear la primera madre del cuerpo con soldados viejos, gente veterana completamente identificada con la vida militar.

La expansión que las necesidades del servicio y las lógicas aspiraciones de los pueblos á poseer aquel elemento de seguridad de las cosas y las personas han obligado á dar al instituto, cuya fuerza hoy se eleva á 18.000 hombres, demuestra á simple vista que de un número casi igual de soldados en activo y licenciados no es igual hacer una selección en busca de 4.000 individuos de determinadas condiciones, que verificarlo para elegir 18.000, sobre todo estando tan distante como está el soldado de hoy en día, que apenas pasa por las filas del ejército, á lo que fué el soldado de 1840.

La penalidad para los que infringen el reglamento, es la misma; la vigilancia y la función educativa de los jefes y oficiales, mucho mayor, porque se ejerce sobre neófitos, á quienes hay que inocular el espíritu de abnegación, de obediencia, de honradez inmaculada y de estricta puntualidad que son el distintivo del cuerpo; pero quien no esté ciego para el raciocinio comprenderá que si cuando existían 4.000 guardias civiles, verbi gratia, se cometían cien faltas, hoy, que hay 18.000, debe haber cuatro veces y media más, sin que por eso pueda decirse con justo motivo que son más frecuentes ahora que antes los olvidos del deber.

Nuestra guardia civil no tiene nada que envidiar á la gendarmería francesa ni á los institutos análogos de otros países de Europa. Lo que tiene es que como sería caro y no tenemos un duque de Ahumada que con el estudio concienzudo del problema creara una policía similar, por ejemplo, á la de Inglaterra, ó por lo menos á la francesa, nosotros á la guardia civil la encomendamos todo género de funciones: persecución de criminales, guardería rural y forestal, escolta y custodia de ferrocarriles, represión de movimientos populares, y aun, lo que es peor, porque la obligan á jugar un papel depresivo, el de figurar como elemento de presión en las luchas electorales.

En semejantes condiciones, sólo á un milagro disciplinario y á una energía, no bien apreciada, de la oficialidad, se debe que la guardia civil conserve las tradiciones de sus mejores tiempos; y de que las conserva no hay que dudarlo, porque basta penetrar en una casa cuartel y observar el orden perfecto, la quietud, la morigeración de costumbres que en ellos reina; basta ver la compostura y la corrección con que se presentan sus individuos en público; basta contemplar la puntualidad y la precisión con que realizan sus servicios, y estar en interioridades de cuánta privación, cuánto dominio de sí mismos en todos aquellos efectos, para comprender qué mérito más asombroso hay en todo lo que acabamos de manifestar.

La Guardia civil está creada para el servicio extraurbano, no para ordenar, como antes sucedía, filas de coches en días de toros, ni para aparecer como apaciguadores de motines en que no se hace resistencia armada. La Guardia civil sólo debía aparecer cuando emplean-

do los amotinados medios de violencia que no fuera dado contrarrestar á la policía, llegase el momento de emplear argumentos de fuerza.

De este modo al aparecer la Guardia civil en la escena de la revuelta en las calles, sabría la gente pacífica y curiosa que era inminente la colisión, y así jamás podría atribuir á atropello lo que fuese efecto de imprudencia temeraria.

Más no es así como la emplean nuestras autoridades civiles, cuya inmensa mayoría saben de gobernar pueblos y tienen la propia noción de la psicología de las multitudes que si acabaran de salir de las Batuecas, y desde el momento que el primer pelotón de chiquillos ó mujeres se lanzan á cometer desafueros en la vía pública, ya está la Guardia civil en campaña y á fuerza de abusar de la paciencia el tumulto crece con la impunidad, se principia por el denuedo y se acaba por pasar á vías de hecho, y en razón á esa parsimonia de la fuerza pública, los perturbadores y los curiosos creen que así como se sufrieron dos horas de insultos se sufrirán otras dos; para de repente, cuando se le sube la mosca á las narices al gobernador, encontrarse con la sorpresa de que aquella vez va de veras.

Sería justa la irritación contra la Guardia civil, por la represión inconsiderada, si fuera propio de su iniciativa señalar el momento de hacer uso de las armas, pero siendo esa facultad de las autoridades ordinarias, y no siendo ella un cuerpo deliberante que puede oponer su veto ó su resistencia á los mandatos de la autoridad del empleo que de ella se haga, no es ella responsable, sino los que debiendo poseer condiciones de mando las desconocen por completo.

ADRIÁN CARRERAS.

HUELE A PODRIDO

A un colega se le ocurre contar el número de los que han precedido en la cartera de Gobernación al ministro nuevo: 147 desde el año 1834. En el mismo período han tenido la cartera de Guerra 150. Y ha sido poco menor que estos números el de las crisis totales. Corren parejas la inestabilidad de los ministros y la de los Gobiernos. Fiel imagen de la política española en toda esa época, símbolo de ella, puede ser aquel Ministerio Cleonard que duró veinticuatro horas.

Salte á luz á la vez que estos comentarios una curiosa novedad que le telegrafían á *El Imparcial*. En Dinamarca ha decidido el rey cambiar en el Gobierno una política de treinta años. No es lo maravilloso que haya un rey en paz con un partido tanto tiempo: lo maravilloso es que en todo ese período el país eligió muchas mayorías del Parlamento adversas á la política ministerial, sin conseguir derrocarla y sin renunciar por eso á la lucha legal.

¡Qué contraste! Aquí un gobierno de cinco años, aunque fuese de ángeles, pro-

vocaría una revolución. Todo Gobierno español tiene en contra desde el primer día una opinión artificial de prensa y de círculos, opinión que poco á poco va ganando al país; y al año, así hayan hecho proezas los ministros, todo el mundo les desea la caída. Las crisis parciales alivian la fiebre destructora, y gracias á eso puede sostenerse una situación dos ó tres años á lo sumo, pero en lucha fatigosa para esquivar los cien mil obstáculos que le ponen. La vencen al fin, y resulta que ha necesitado toda su actividad para defenderse y no ha podido gobernar.

Se gobierna en Dinamarca con mayorías hostiles. Sin duda el Gobierno y ellas apartan de la lucha lo que debe ser obra común, el bien del país. En España no pueden gobernar los Gabinetes con Cámaras que fabrican ellos mismos. Allí la posesión duradera del poder no sofoca la voluntad nacional en los comicios. Aquí la abdicación del pueblo elector en sus directores no sirve para que lo gobiernen. Allí no consiguen las mayorías derribar á los Gobiernos: aquí son fugaces todas las situaciones sin que las vuelque el Parlamento, y si alguna cae parlamentariamente no hay quien crea que es el país quien triunfa, porque el país no vota.

La comparación trae á la memoria la sombría frase de Hamlet: que hay, no algo, sino mucho que huele á podrido, pero no en Dinamarca precisamente.

Los que sin razón quizá, creen que ha fracasado el régimen y no lo confiesan, hablan de la dictadura; y hay quienes la proponen con fórmulas de rodeo y disimulo. No es la dictadura lo que se ansia; se la invoca porque simboliza la realidad del poder; lo que se quiere, y eso cabe dentro del régimen, es voluntad, valor, denuedo, violencia si es menester, contra la anarquía de algunas gentes, pocas y desacreditadas, que estorban á los Gobiernos y destruyen á un pueblo manso.

(El Nacional.)

DESDE PARIS

Una carta del presidente Steijn.

La carta con que el presidente de la República de Orange contestaba á la del Secretario de Estado Sr. Reitz, y que fué recogida en el equipaje de Steijn, ha sido publicada por el War office. Dice así:

«Según los últimos periódicos europeos que he leído, creo firmemente que dentro de algunos meses habrá en Europa complicaciones políticas que redundarán en provecho nuestro.

«Conozco demasiado á los jefes de nuestra delegación para creer que perma-

necerán libres, sin esperanza de una intervención europea, cuando saben como luchamos aquí.

«Sé que aman á la patria lo bastante para pedir á los ingleses la conclusión de la guerra, si no quedase ya ninguna esperanza. En caso de un armisticio, consularía yo á mi nación. Si se negara á someterse, yo haría lo demás.

«No apruebo la idea de enviar un mensajero al presidente Krüger para exponerle la fase crítica que atravesamos.

«Si vuestro mensajero no ha partido aún, esperad que yo convoque á mis consejeros.

«He llamado á Dewet, que llegará la semana próxima.

«Es posible que haya oficiales que se rindan, pero los burghers permanecen fieles y resueltos.

«Es Estado libre, ha vertido su sangre y gastado su dinero por la causa boer. Luchará hasta el fin por la libertad, y renunciar á la lucha, mientras no se haya perdido toda esperanza, sería destruir para siempre la mútua confianza de los afrikanders.

«No es posible imaginarse que el sentimiento afrikander subsista, si nuestros países son inundados por la hez de Europa.

«Si queremos conservar nuestra nacionalidad, ahora es cuando hemos de luchar.

«Espero que habéis recibido el *Diario del Natal*, que dice que si A. Milner parte con licencia para Inglaterra, porque coartan su libertad de acción.

«Un periódico inglés, de fecha posterior dice, que él y Kitchener no pueden entenderse.

«Os mando un extracto del *Natal Witness* que dice que el espíritu público empieza á inquietarse, y que hay posibilidades de que no podemos hablar.

«Esas cosas me confirman en la convicción de que destruiremos toda esperanza para el porvenir de nuestro país, si nos rendimos ahora.

«Hermanos míos, tengamos resolución, inspirad valor á los burghers que se hallan abatidos.

«Me entero de que Hausbrock ha rechazado tres veces á los ingleses.

«Tan pronto como pueda convocar un consejo, os enviaré nuestra respuesta.

«No hagais nada hasta que yo os escriba de nuevo.—Steijn»

Nueva escuela de artes y oficios

El prefecto del Sena ha entablado con el Estado las negociaciones oportunas para la creación de una Escuela nacional de artes y oficios en París.

Esta escuela se edificará en un terreno de 20.000 metros cuadrados, donde existió el matadero de Villejuif; terreno que

pertenece al Municipio y que la Provincia y el Estado adquirirán, satisfaciendo su importe entre ambos.

La Provincia construirá la Escuela, y los gastos de su instalación se repartirán del modo siguiente: tres cuartas partes por cuenta de la misma provincia y la otra cuarta parte por cuenta del Estado.

El régimen de la Escuela será exclusivamente el de alumnos externos, cuyos estudios podrán durar hasta cuatro años.

Se creará un comité de perfeccionamiento, compuesto de representantes del Estado y de la Provincia.

Sabido es que Francia posee en la actualidad tres Escuelas nacionales de artes y oficios, establecidas en Aix, Angers y Chalons sur-Marne, y que son una de las instituciones más apreciadas, no solo en Francia, sino que también en el extranjero que envía á ellas un considerable contingente de alumnos.

París, 22 julio de 1901.

(Paris Nouvelles.)

El calor en París y Londres

Recordamos de *La Época*:

«Dicen los periódicos de París que pocos años se ha registrado allí una elevación tan brusca de temperatura como la observada durante el lunes y martes de la última semana.

Desde la máxima de 21 grados centígrados que fué el promedio de los días anteriores, ha subido el termómetro á 36° á la sombra y á 50 al sol.

Los casos de insolación fueron ayer numerosos. Un obrero cayó muerto instantáneamente al atravesar el patio del Louvre.

Los vendedores de libros viejos establecidos en el Quay d'Orsay han pedido autorización al prefecto del Sena para trasladar sus puestos algo más abajo del Palais Bourbon, con objeto de resguardarse del sol con la sombra de los edificios.

En Londres señaló el termómetro el viernes á la una de la tarde 34° á la sombra y 54 y cuatro décimas al sol.

Los hospitales y puestos de Policía prestaron asistencia á 20 personas atacadas de insolación.

¿Qué ocurriría en París y en Londres si disfrutaran algunas horas de los 41° y dos décimas á la sombra que tuvimos ayer en Madrid, ó de los 42° y tres décimas de Sevilla?

Seguramente quedaban despobladas ambas poblaciones.

to sin dar á Ud. ocasión para que se desquite, en parte al menos.

—Como Ud. guste, señor Conde.

El corro se estrechó aún más, y durante algunos minutos, no se oyó otro ruido más que el ocasionado por los dos jugadores.

El Conde de Ferrusol seguía ganando; el individuo á quien Máximo había llamado Dubois, alzando un poco la voz, exclamó:

—Señores, Mazerolles acaba de perder cuarenta y cinco mil francos en un cuarto de hora; estoy seguro de que Ferrusol gana en este momento más de doscientos cincuenta mil francos.

—¡Doscientos cincuenta mil francos! murmuró Máximo entre dientes.

Dubois, que casualmente se hallaba de nuevo al lado del joven, oyó estas palabras y le dijo:

—No eres tú el único envidioso, Máximo; cualquiera de nosotros quisiera hallarse ahora en el pellejo del Conde de Ferrusol.

En vez de responder, Máximo sacó el reloj y dijo:

—Las once y cuarto; me retiro ya; hasta la vista, Dubois.

Y después de haber estrechado la mano de su amigo, Máximo abandonó la sala de juego, disponiéndose á salir del círculo de los Haricots.

—Daría algo por saber lo que le pasa hoy á Má-

II

Máximo entra en escena.

La vispera del día en que comienza nuestro relato, la sala de juego del Círculo de Haricots, en la calle Boissy d'Angias, en París, estaba muy animada.

Se había empeñado una partida de consideración entre un miembro del círculo, de tránsito en París, el Conde de Ferrusol, y uno de los más asiduos concurrentes.

Eran las diez y media de la noche, y el Conde tenía la suerte declarada á su favor; desde el comienzo de la partida había ido de ganancia en ganancia, y un montón de oro y de billetes, colocado junto á él deslumbraban á los codiciosos que hacían el papel de mirones.

En aquella hora, la ganancia del Conde de Ferrusol se elevaba por lo menos á doscientos mil francos.

Su adversario, jugador empedernido, no parecía

EL CARDENAL CASCAJARES

D. Antonio María Cascajares y Azara nació, en el seno de noble y distinguida familia aragonesa en Calanda (Teruel) el 4 de Marzo de 1836.

Pasó, por lo tanto, lo mejor de su juventud sirviendo en el Ejército, y después de obtener el empleo de teniente, abrazó la carrera de la Iglesia.

En el Consistorio de 25 de Junio de 1896, Su Santidad el Papa León XIII le impuso el capelo cardenalicio, asignándole la iglesia presbiterial de San Bartolomé.

Fue el fundador de la Universidad pontificia inaugurada en Valladolid el 24 de Octubre de 1897. Por este tiempo publicó una pastoral, en la que algunos creyeron ver una defensa del carlismo; pero él lo negó terminantemente.

Vacante la archidiócesis de Zaragoza, fué designado para ella el cardenal Cascajares, que aceptó, y salió de Valladolid; pero hallándose muy delicado de salud, no quiso tomar posesión de su cargo sin dedicarse antes á restablecerla.

Fue de incógnito á Zaragoza, dijo una misa en el altar del Pilar, oró allí largamente y salió para Calahorra, sin que las autoridades se enterasen de su breve estancia en la capital de Aragón.

Pensaba hacer allí su entrada solemne en el próximo mes de Septiembre, para presidir luego, como arzobispo, las fiestas del Pilar; pero en Calahorra se han agravado sus habituales dolencias con la pulmonía infecciosa que le ha ocasionado la muerte.

Hombre de gran ilustración y cultura, con condiciones de orador y mucho trato de gentes, el cardenal Cascajares ocupaba distinguido puesto entre los príncipes de la Iglesia.

DE CADIZ

Para entregar el donativo de calzado que hizo, estuvo hoy en el Hospicio el señor Gobernador Civil: encontró en sus puestos á todos los empleados.

Confirió el Sr. Manzano con la Superiora de las Hermanas de la Caridad, conviniendo con ésta en que el calzado regalado hoy sea para las niñas.

El Sr. Gobernador no visitó el establecimiento: quedó en ir otro día acompañado del Sr. Visitador y de otros señores diputados.

Ha regresado á esta capital el Ingeniero Jefe de Obras Públicas D. Julio Merello después de haber inspeccionado los datos tomados para las defensas de las márgenes en el río Guadalete en las inmediaciones del puente de Villamartin, y de haber visitado las carreteras de Cabezas de San Juan á Ubrique y la obra nueva del trozo 2.º de la sección de Villamartin al Bosque.

El Sr. Gobernador civil compró hoy de su bolsillo particular 60 pares de zapatos á los niños del Hospicio.

Comprará otros 100 pares más des-

pués que el dueño de la zapatería conocía la medida de los asilados.

El Gobernador civil Sr. Manzano no asistirá hoy á la sesión de la Comisión Provincial.

Presidirá la sesión de la Diputación el día 1.º de Agosto.

Esta mañana se constituyó en el Hospital Civil el Secretario interino de la Diputación Sr. Macalio, comenzando á inscribir el expediente acordado por la Comisión provincial con motivo de la visita del Sr. Gobernador á dicho Hospital.

A la una del día se suspendieron las diligencias, las cuales por hoy consistieron en tomar declaración al Administrador del establecimiento, que fué muy extensa, abarcando muchos y variados puntos.

Por este Gobierno Civil se ha impuesto nueva multa al Ayuntamiento de Castellar por no haber cursado el presupuesto ordinario que se le ha reclamado varias veces.

Al encargarse de la Vicepresidencia de la Comisión permanente D. José Rubio Argüelles, acordó decretar la suspensión del empleado provincial, hasta que no acredite su nacionalidad española.

Esta tarde ha llegado á nuestro puerto procedente de Kurhaven y en seis días de navegación el crucero Gazelle, aviso de la escuadra alemana que manda el príncipe Enrique de Prusia.

Es buque de airosa corte, tiene dos chimeneas; las que como el casco están pintadas de color plomizo: monta 20 cañones su tripulación la constituyen 250 hombres; sus máquinas desarrollan fuerza de 8.000; tiene 11 pies de calado, y lo manda el capitán de fragata L. Neitake.

Cambió su saludo con la plaza, y fué á bordo para darle entrada el Secretario accidental de la Dirección de Sanidad Marítima D. Patricio A. Cóndon.

Los restantes buques que constituyen la Escuadra llegarán mañana.

La Escuadra que procede de China arribará á nuestro puerto el día 1.º de Agosto, y al siguiente día 2, ambas Esquadras zarparán de Cádiz.

Remitido.

Sr. Director de EL GUADALETE. Muy Sr. nuestro de toda nuestra consideración y respeto:

Los que suscriben, por sí y en nombre y representación de más de veinte obreros del Gremio de Cerrajería, que sirven en los talleres instalados en la «Azucarera Jerezana del Portal», han dispuesto declararse en huelga por virtud de haberse impuesto por el Sr. Ingeniero de la enunciada Sociedad, la pérdida de un cuarto de jornal sin fundamento racional, equitativo ni justo, y obediendo únicamente á capricho del expresado funcionario.

Los huelguistas llegaron á la hora reglamentaria á sus talleres, y por el hecho de que en el día de ayer no asistieron al trabajo, como día festivo en que determinaron descansar de sus rudas y cotidianas tareas, el Sr. Ingeniero, sin otra causa, ha procedido del modo arbitrario que llevan mencionado.

Al significar públicamente este hecho anómalo que está en pugna con los eternos principios de rectitud y de derecho, obedecen los exponentes y representados al levantado propósito de que

ni por las autoridades ni por el público sensato se prejuzgue tal determinación, dejando á la cultura intelectual, idiosincracia y especiales dotes de unas y otros, juzgar desapasionadamente la actitud correcta en que se colocan los promovedores y el móvil que les ha impellido á protestar con la huelga de un abuso tan irritante cual el del que llevan hecho mérito.

Rogamos á Ud., Sr. Director, nos conceda la inserción de esta protesta en las columnas de su ilustrado periódico, amparando el derecho de s. s. q. b. s. m. — La comisión de obreros, Manuel Jiménez — Juan Mateo — Manuel Güisa.

Sección Literaria

FUMEMOS!

De todos los placeres de la vida Encuentro que el más dulce y más seguro, Es el de reposar, fumando un puro, A los postres de espléndida comida.

Yo amo la nube azul desvanecida Que se pierde filtrándose en el muro, Y hasta la punta, codicioso apuro La aromática planta retorcida.

¡Qué de goces la tierra nos depara! Qué sueños, qué apetitos, qué embriagueces, ¡De que se nutre el alma siempre avara! — ¡Un puro! Bien harás si me lo ofreces, Que me cuestan un ojo de la cara, Y los suelo fumar muy pocas veces!

X. X.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, rue Comartin 61.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 26 DE JULIO

Table with meteorological data: Temperatura máxima 34.0, mínima 47.0, media 53.5, máxima al sol 35.0, Radiación solar 47.0, Id. terrestre 14.5, Tensión del vapor de agua 19.8, Estado higrométrico del aire 48.0, Presión barométrica media, á 0. 755.62, Evaporación en milímetros 11.6, Lluvia en m. m. 0.0, Viento restante S. 0, Velocidad del mismo, en kilómetros 19.1

Se arriendan las siguientes fincas y predios:

Casas de campo.—Olivar de Micones, cerca de las Ventas del Cuervo.—Hacienda El Pinar, en Caulinas.—Viña El Loro, en Caududo.

Casas en Jerez.—Ponce 10 y Asta 2ª siendo la obra de cuenta del dueño ó inquilino según se estipule.—Partido y establecimiento de baños, Caracuel, 13.—Gimnasio y cuadra y picadero calle del Rosario.

Huertas.—La del Caribe ó Pinar con noria.—La del Aole, con noria y el huerto del Albaldejo.

Venta.—La conocida por de Les Zorras, en el Atillo de Capuchinos.

Partidos y habitaciones.—Los de la Huerta de Ramos, en la Gran Vía, paseo de Capuchinos.

Predios de campo.—Hacienda El Pinar, de Caulina.—Viña El Caribe, de Cabretera.—Terrenos de la viña Matamoros, en Macharnudo.—Terrenos de la viña Corrales en Añina, término de Puerto de Santa María.—Olivar y Hacienda de Micones, término de Lebrija.

Graneros.—Ponce, 12 y Caracuel, 13.

Casas en Puerto Real amuebladas

—San-to Domingo núm 1 Casa en idem desamueblada.—Rosario, 18. Se vende chimiza para horrea y leña gorda de olivo en la hacienda de Micones. Se vende paja por cerrada completa en la Hacienda «El Loro» en el arceife de Sevilla y heno en las haciendas de El Cuco y El Pinar.

Para dar razón de lo anterior y entregar los vales en la Bodega de los Sres. González Byass y C.ª

Compañía Jerezana DE ELECTRICIDAD.

Esta Empresa facturará desde primero de Agosto próximo á

diez céntimos de peseta EL HECTO VATIO-HORA

El Director Gerente, PEDRO SIMÓ.

CONVOCATORIA

Habiendo quedado cumplidas las disposiciones transitorias 1.ª y 2.ª de los Estatutos para el régimen de los Colegios médicos, según la R. O. del 3 de Noviembre de 1900 y teniendo que proceder según las disposiciones 3.ª, 4.ª y 5.ª á la elección de la Junta definitiva, se convoca por la presente para que transcurridos ocho días á contar desde la fecha, se proceda á dicha elección, la cual tendrá lugar en los días 6, 7, 8 y 9 del próximo mes de Agosto en el local de la Casa de Socorro de esta población, desde las 13 á las 17 horas.

Jerez 28 Julio 1901.—El Presidente, José Ortega Mateos.—El Secretario, Manuel Alaman.

Es lamentable lo ocurrido con los obreros de cerrajería que trabajan en los talleres de la Azucarera Jerezana, y á que aluden los representantes de dicho gremio en el remitido que insertamos en otro lugar de este número.

Es de esperar que pronto se llegará á una avenencia y cesarán los motivos que han hecho á los operarios referidos declarar en huelga.

Esposales.—Anoche se celebraron en casa de los Sres. de Pérez Lara (D. José M.ª) los de su bella y elegante hija Mariana con el joven conde de Montegil, D. Manuel Adorno y de Agreda.

Tomó la promesa matrimonial á los novios el Sr. Cura de San Lucas, siendo testigos los Sres. D. José M.ª Ponce de León, D. Salvador Dastis é Isasi, don José García Pelayo y Fantoni, D. Diego de Agreda y González, D. José Antonio de Agreda y Pérez de Grandallana y don Joaquín M.ª Pérez Lila.

La boda se efectuará el 15 de Agosto próximo.

Colegiación Médica.—De una revista profesional que se publica en Madrid, en su último número fecha 25 del corriente, leemos lo siguiente:

«Los corredores de alarmas y hasta de bombas explosivas contra la colegiación obligatoria, han dado en la flor de proparlar cada quince días y á plazo fijo, que jamás llega, la falsa especie de que está, ó va á quedar en suspenso, la fuerza de obligar del Real Decreto sobre Colegiación. En algo se han de entretener para

sosegar sus despechos. Pero como quiera que nunca faltan espíritus impresionables y son bastantes los compradores que rebosando zozobras é impacencias, nos preguntan si merecen crédito determinadas noticias, de ahora para siempre les diremos que absolutamente ninguno. Y si no, que pidan á esos saragozanos la Gaceta en que se haya publicado disposición alguna lesiva á la integridad de la colegiación.

«Estamos, pues,—que conste así—en plena colegiación obligatoria.»

Por nuestra parte podemos decir que un amigo nuestro ha tenido el esmero de revisar todas las Gacetas publicadas desde 1.º de Abril, y no ha hallado esa disposición que se ha dicho, dictada por la fiscalía del Consejo de Estado suspendiendo el carácter obligatorio de la colegiación médica.

Con un lleno completo se estrenó anoche la comedia lírica en un acto y tres cuadros EL Señor Joaquín, original la letra de D. Julián Romea, y la partitura del maestro Fernández Caballero.

Es de argumento fácil y en la obra se combinan bien las escenas cómicas con el desarrollo de la acción que no está exenta de interés, y demuestra claramente el conocimiento que tiene del teatro el Sr. Romea, actor, autor, músico, y no sabemos cuantas cosas más, y por añadidura, favorito de la buena sociedad madrileña y del público de la Corte en general.

Hay en el EL Señor Joaquín espíritu de observación, verdad en los personajes, y vida en la escena; no tiene más que un defecto: escenas algo pesadas y largas; el primer cuadro especialmente es interminable.

En la partitura, el número saliente es la alborada gallega del tercer cuadro, que es preciosa; el resto de la música no corresponde al nombre del maestro Caballero; el número 4 que nos referimos, tiene por el contrario, el sello característico de tan reputado maestro, cuyas producciones tienen siempre la frescura y la inspiración de los mejores años de su brillante historia musical.

La obra estuvo muy bien interpretada.

La Srta. Fernani en su papel de la Trini gustó como artista, pues en las escenas de tiple cómica cumplió muy acertadamente su cometido, y de haberse presentado á nuestro público con esta obra ú otra por el estilo, y no con una que no debía haber hecho por muchas razones, se hubiese evitado el mal efecto de la primera noche, que todos recordamos; en la alborada le faltaron facultades, dado que se encuentra delicada de la garganta.

Muy acertada y en carácter la señorita Carmen Domingo, en su parte de V.ª centá (papel de segunda tiple, ¡eh! que no se olvide ese encarguito)

Guzmán, Miró y demás intérpretes de la obra sabían sus papeles y completaron acertadamente el cuadro.

Otro día nos ocuparemos de La Tonta de capirote, pues anoche no pudimos asistir á la representación.

Al terminar EL Señor Joaquín fueron llamados á escena los actores, y el público salió en general bien impresionado, de lo que nos congratilamos.

Ya lo sabe la empresa, á no dormirse y á estrenar dos obras todas las semanas pues así es como ganará dinero, y el favor del público.

La Alcaldía ha degado en el concejal D. Sebastián Romero Valdespino, la inspección y vigilancia de la Casa Matadero durante la próxima semana.

En poder de Francisco Moya, conocido por el Malagueño, que habita en uno de los predios enclavados en las Playas de San Telmo, se encuentra á disposición de su dueño un cérdco que apareció por allí hace días.

El Jueves, 1.º de Agosto, tendrá efecto con arreglo á la Ley, el ingreso en la Caja de Reclutamiento de la provincia, de los jóvenes comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del corriente año y que no hayan sido declarados totalmente inútiles para el servicio de las armas

El individuo lamado Andrés Cerro Tesano, que anteanoche fué curado en la Casa de Socorro por el médico Sr. Fernández, de una herida en la nariz con fractura de los huesos, que dijo habérsela causado al caer por una escalera; no es cierto se las causara así, pues luego ha resultado se la causó su padre al darle un martillazo.

Para que tomen parte en las carreras que hoy se efectuarán en San Fernando, fueron ayer embarcados en el ferrocarril varios caballos de distinguidos sportsmens jerezanos.

Por Real Orden del Ministro de Hacienda, de 18 del corriente, ha sido nombrado nuestro apreciable convencido D. Cayetano de la Riva y Gutiérrez, Oficial de 2.ª clase de la Administración de Hacienda de la provincia de Sevilla.

Al Coronel del Regimiento Infantería de Burgos, se le devuelve por la Alcaldía la libreta de ajustes del soldado Francisco Muñoz Carmona, por no encontrarse en ésta.

También se devuelve al Jefe de la Co-

darse cuenta de que aquella suma había salido de su bolsillo.

Un determinado número de personas rodeaban á ambos jugadores, admirando la persistencia con que la suerte favorecía al Conde, y la sangre fría y esplendidez con que su adversario perdía el dinero por momentos.

Entre los asistentes figuraba un joven, que seguía con mirada atenta los movimientos de los jugadores y contemplaba el cuantioso capital acumulado cerca del Conde de Ferrusol, sin poder con tener estremecimientos involuntarios; su rostro estaba pálido, sus facciones ligeramente contraídas, y algunas gotas de sudor asomaban á su frente.

Cuando contemplaba por décima vez, con miradas de envidia el tesoro que se ofrecía á su vista, sintió que le tocaban al hombro.

Al mismo tiempo, una voz burlona le decía bastante alto para que todos pudiesen oírlo.

—¡Hola! pobre Máximo, no es Ud. sólo el que pierde; si el Conde de Ferrusol tiene á su lado una montaña de oro y de plata, nuestro amigo Mazerolles sudá bastante para acrecentarla á costa suya.

—Sí, es verdad, dijo á media voz la persona á quien se había aludido.

—Parece que está Ud. de mal humor, amigo, dijo su interlocutor á Máximo; ya Ud. ve que Ma-

zerolles pierde mucho más y conserva la mayor indiferencia.

Máximo repuso:

—Se equivoca Ud., Dubois, ¿qué me importa perder algunos billetes de Banco? Si estoy preocupado, es por motivos muy distintos.

—Bueno, hombre, más vale así; después de todo, la cosa carece de importancia.

Y dando media vuelta, Dubois volvió la espalda á Máximo.

Este continuó mirando á los dos jugadores, y á pesar de todos sus esfuerzos, una extraña emoción le invadía, hasta el punto de que cualquier persona de carácter observador hubiese podido notar que hacía por contenerse, para que no fueran perceptibles las impresiones que le agitaban.

En aquel momento dieron las once.

Máximo se estremeció involuntariamente é hizo un movimiento para alejarse del grupo que le rodeaba, pero sus ojos se fijaron nuevamente, á pesar suyo, en el oro y los billetes que se cruzaban sobre la mesa.

—¡Las once! exclamó el Conde de Ferrusol.

—Las once, repuso fríamente Mazerolles.

—¡Diablos! dijo el Conde, aún me queda media hora para jugar; tengo que retirarme á las once y media, pero sin embargo, no quiero dejar mi pues-

misión Liquidadora del Batallón de Antequera, el recibo de alcances y libreta de ajustes del soldado fallecido Antonio Gómez Horrillo, por no encontrarse a su padre ó herederos.

Las personas caritativas tienen ocasión de hacer una buena obra socorriendo á la pobre familia que habita en la casilla que fué del resguardo de consumos, situada frente al depósito de las aguas, que fué quemada hace pocos días. Los infelices que en tan desdichada situación han quedado suplican encarecidamente les dispensen algún socorro.

Ayer marchó á Fuerto Real para pasar temporada, nuestro distinguido convecino D. Manuel Cantillo y García y su apreciable familia.

Viajeros—En el correo ascendente marchó á Madrid nuestro apreciable convecino D. Rafael García-Gil.

Marchó á Lanjarón, con su familia, el concejal de este Municipio, D. Germán Alvarez Algeciras.

Marchó á Rota de temporada, la señora é hijos de nuestro distinguido amigo D. José Barrón.

Regresó de Madrid en el expreso, el general de brigada D. Salvador de Arizón y Sánchez Fano.

Ha dado á luz una preciosa niña la apreciable señora de nuestro joven convecino D. Ramón Mateos y Diaz.

Por carta ayer recibida de Sevilla, sabemos que la corrida de toros anunciada para hoy como despedida y beneficio del veterano espada José de Lara, *Chicorro*, no se celebrará, á causa de no cederle la plaza su arrendatario.

Así se escribe la historia.—*La Unión Mercantil*, de Málaga, inserta el siguiente telegrama, enviado seguramente por el diestro *Machaquito*, ó la persona que él tenga designada para ejercer el cargo de corresponsal *expontáneo* de casi toda la prensa:

«Toros de Saltillo buenos. Caballos 12. *Quinto y Bomba* bien. *Machaquito* monumental. Le dieron la oreja del sexto y fué sacado en hombros de la plaza.—*Peña.*»

El Liberal, de Madrid, llegó ayer á ésta, inserta también el siguiente telegrama:

«Los Saltillos, superiores. Se arrastraron diez caballos. *Quinto y Bomba*, muy buenos con muleta y estoque. Se les aplaudió calurosamente.

Machaquito, superior, especialmente en el último toro, al que, después de un trasteo lucidísimo, le echó á rodar de una gran estocada.

Ovación delirante. *Machaquito* fué sacado en hombros por la plebe entusiasmada.—*C.*»

Nuestro colega madrileño, también ha sido sorprendido por el mismo *expontáneo* corresponsal, pues su correspondencia en ésta, no telegrafió ese infundido, sino la verdad de lo ocurrido.

A medida que decrece el valor y arte de los diestros, aumenta la frescura de éstos.

En las oficinas de consumos se recaudaron anteayer 3.332'19 pesetas.

De interés para los ganaderos.—Hoy llegará á esta en el correo de la mañana, procedente de Sevilla, la comisión encargada de la compra de caballos para la Guardia Civil.

Preside la comisión el coronel del cuerpo D. José Murciano y permanecerá aquí hoy y mañana, comprando cuantos caballos se le presenten y reúnan las condiciones reglamentarias.

Los actos de reconocimiento y compra se verificarán en la Casa Cuartel de la Guardia Civil, Plaza de los Silos.

Noticias de Roma aseguran que muy en breve será nombrado Monsiñor Merry del Val, delegado apostólico en los Estados Unidos, en sustitución del cardenal Martinelli.

Puntos de que ha de darse cuenta en la primera sesión que celebre el Excmo. Ayuntamiento:

Proyecto de distribución é inversión de fondos municipales para el mes de Agosto.

Designación de los contribuyentes por Urbana que han de formar con la Comisión de Hacienda la «Mixta de Alcantarillado.»

Oficio del Sr. Administrador de Consumos acompañando estados demostrativos de la recaudación por corriente y gastos originados durante el segundo trimestre del año actual.

Oficio del Sr. Arquitecto Municipal presupuestando las obras necesarias en el urinario de la calle González Peña.

Escrito de los Sres. Profesores Médicos de la Beneficencia Domiciliaria.

Según vemos en la prensa de la corte, el gobierno ha enviado ya á Roma la propuesta confidencial designando al actual obispo de Jaén, señor Guisasaola, para la diócesis de Madrid-Alcalá. Inmediatamente que se reciba contestación á esta propuesta privada, se enviará el oficial.

Noticias de Sevilla:
—Esta mañana ocurrió un sensible ac-

cidente en el bonito teatro circo de Es-

lava. La simpática y aplaudida artista Miss Zampa; al tratar de subir á un trapeico colocado á considerable altura, con objeto de ensayar un nuevo número de su repertorio, tuvo la desgracia de que se rompiera la cuerda, cuando la artista se encontraba á una elevación de 14 metros.

Dos mozos de dicho circo que sostenían a cuerda, al romperse esta, quisieron recoger á la artista; pero las hercúleas fuerzas de aquellos, no fueron suficientes á evitar que la simpática Zampa diera con su cuerpo en tierra, si bien la salvaron de una muerte casi cierta, si dichos mozos no hubieran mitigado la violencia del golpe.

Los mozos también resultaron heridos, aun cuando levemente.

Sin pérdida de momento fueron trasladados los heridos á la casa de socorro del Prado de San Sebastián, donde el profesor de guardia procedió á su curación apreciando á Miss Zampa una herida contusa á colgajo en la región parietal derecha, que interesa todos los tejidos blandos, fuertes contusiones en la mejilla derecha y ambos labios y conmoción cerebral.

Después de curada pasó á su domicilio Batehojas 2, donde ha sido visitadísima durante el día.

—El capitán general, señor Luque, ha dirigido un oficio al gobernador civil interino, señor Iribarren, manifestándole haber acordado levantar el estado de guerra en esta provincia. El bando correspondiente aparecerá mañana en el *Boletín Oficial*.

«**El Tropón**» conserva al cuerpo en un estado constante de viridad y de vigor.

Ocasión—La última novedad en agujetas para sombreros de señoras y en adornos para la cabeza acaba de recibirse en el Bazar González.

El establecimiento de aguas nitrogenadas de Urberuaga de Uvilla (Marquina Vizcaya) se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones. Se usan con grandes éxitos en todas las ENFERMEDADES DEL PECHO, por ser las más análogas á las de Panticosa.

Se remiten gratis memorias y guías á quienes las pidan.

Trabajadores ocupados en las obras municipales:

Jardines	10
Riego	6
Almenillas	4
Pollo	4
Agustinos	3
Tragantes varias calles	2
Plaza de San Andrés	2
Caseta jardín Fortún de Torres	2
Callejón del Duende	10
Callejón de Alunados	27
Total,	70

Telegramas

Sin importancia.

Madrid 27, á las 8'15.
Las noticias recibidas de Roma quitan importancia á los sucesos del Martes último en la plaza Colonna. Todo se redujo á que algunos partidarios del ejército se empeñaron en que se repitiera varias veces una pieza musical, coreándola con vivas al ejército; otros elementos menos entusiastas se opusieron á ello, promoviendo algunas carreras, choques y sustos.

La policía logró restablecer la tranquilidad, después de haber detenido á algunos de los alborotadores.

Regreso del ministro francés en China.

Madrid 27, á las 8'35.
El Ministro de Francia en el Celeste Imperio Sr. Pichón ha llegado á El Havre acompañado de su familia y en excelente estado de salud.

La catástrofe de Batum.—Explosión por petróleo.

Madrid 27, á las 9.

Telegrafían de Batum (Rusia) que en la mañana de ayer se produjo una espantosa explosión en uno de los barrios más populosos del centro de aquella ciudad, quedando destruida una parte de la misma.

Un gran número de personas, entre las cuales se hallan varios oficiales del ejército, han perecido.

En medio de las ruinas se encuentran muchos cadáveres despedazados por efecto de la explosión. No se conoce aún el número exacto de las víctimas ni la causa de la catástrofe. Se supone que ésta ha sido originada por la inflamación de un depósito de petróleo.

Franceses y marroquíes.—Un combate.—Derrota de los marroquíes.

Madrid 27, á las 9'25.

«The Daily Mail» inserta un telegrama de Cádiz anunciando con referencia á unos mercaderes marroquíes que hace pocos días hubo un serio encuentro cerca del oasis de Piguig entre franceses y varias tribus de Marruecos.

Según dicha versión, las últimas fueron derrotadas con pérdidas considerables por ambas partes.

Correspondencia diplomática violada.

Madrid 27, 9'40.

Un despacho de Buenos Aires que publica hoy «The Times» refiere que fué violada en Chile la correspondencia diplomática de la república Argentina contenida en una bañija.

Añade que el gobierno de Buenos Aires al tener conocimiento del hecho ha dirigido una enérgica reclamación al de Santiago de Chile.

Los embajadores en Constantinopla.—Pidiendo medidas sanitarias.

Madrid 27, á las 10.

En Constantinopla, los Embajadores de las grandes potencias se han reunido para examinar la oportunidad de dirigir al gobierno de la Sublime Puerta una Nota relativa á la falta de iniciativa de la Prefectura en las actuales circunstancias sanitarias.

El Consejo de hoy.—Los gobernadores.—Circular de Gonzà ez

Madrid 27 de Julio de 1901, á las 10'30.

En el Consejo de hoy es probable que se resuelva la combinación de gobernadores. Se aprobará la circular de González dando instrucciones á los gobernadores para castigar los ataques á la benemérita.

El cardenal enfermo.—Emigración de las congregaciones francesas

El cardenal Cascajares sigue en peligro inminente.

Los jefes de las congregaciones francesas acordaron trasladarse á Suiza, Italia y Grecia.

Viaje de Kruger — Rumores de paz.

Kruger ha marchado súbitamente para el Haya. Corren rumores de que este inesperado viaje tiene por objeto negociar la paz.

COTIZACION

CIERRE DE LA BOLSA DE HOY 27 JULIO á las 16 30.

4 POR 100 PERPÉTUO INTERIOR.	
Fin de mes	72'05
Al contado (títulos)	72'00
Al contado (carpetas)	71 95
Mercado sostenido.	
Amortizable 5 p. s	94'25
Acciones del Banco de España	485'00
Id. de la C. Tabacalera	391'00
C A B E R O S	
Paris	39'55
Londres	35'12
Exterior español en Paris	70'80
FERNÁNDEZ BOUSSINET.	
Agente de Bolsa.	

Muerte del Arzobispo de Zaragoza.—Los funerales.

Madrid 27, á las 18'35.
Ha fallecido en Calahorra el Cardenal Cascajares.

La Reina y el Gobierno han telegrafiado el pésame.

El Duque de Sotomayor representará á la Reina en los funerales. Estos se celebrarán en Zaragoza, recibiendo sepultura el cadáver en la Catedral del Pilar.

La joven cautiva.

Madrid, 27, á las 19.

El Ministro español en Tanger señor Ojeda, comunica nuevamente que los informes oficiales que ha recibido de las autoridades marroquíes, insisten en asegurar que la joven española que fué hecha cautiva se encuentra ya en libertad.

Consejo de ministros.—Noticia desmentida.

Madrid 27, á las 19'30.

Se ha reunido el Consejo de ministros. Según la nota oficiosa, el Consejo no se ha ocupado de la combinación de Gobernadores.

Es inexacta la noticia que ha circulado de que se intente crear un ministerio de Comunicaciones.

ULTIMA HORA

Madrid 27, á las 23'30.
En el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Sr. Sagasta, se

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

LA PREVISIÓN Y BANCO VITALICIO DE CATALUÑA
SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, REUNIDAS.

PRESIDENTE
Excmo. Sr. Marqués de Comillas.

Capital social: 15.000.000 de pesetas.

SEGUROS SOBRE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Agente en ésta: D. BALDOMERO RUBIO Y MORALES, Encaramada. 12

WHISKY ESCOCÉS

de la acreditada marca «Old Vatted Glenlivet» O. V. G.
(Andrew Ushet & Co)

Se vende en cajas de 12 botellas franco estación de Jerez. Dirijanse los pedidos á James Speed y C., Gibraltar.

dió cuenta de un telegrama de nuestro representante en Tanger Sr. Ojeda, diciendo que había sido rescatada la joven española cautiva de los moros.

Acordóse estudiar la concesión de un crédito extraordinario para la extinción de la langosta en varias provincias.

Se aprobó la instrucción provisional para la formación de los registros fiscales.

También se acordó que se tributen al cadáver del general Cascajares, los honores de Capitán general con mando.

Se aprobó la circular que se dirigirá á los gobernadores civiles dándoles instrucciones para que sean castigados severamente los ataques que en los mitins se dirijan á la guardia civil.

Decidióse nombrar una ponencia compuesta del Ministro de la Gobernación, Sr. González, y del de Instrucción Pública, Sr. Conde de Romanones y todos los Subsecretarios, para que estudien y propongan las bases para la reorganización del servicio.

Madrid 27 á las 23'45.
Ha sido embalsamado el cadáver de Cascajares y mañana se celebrarán solemnes funerales en sufragio de su alma.

El Lunes será conducido á Zaragoza; de Zaragoza se le trasladará á Alcañiz y de allí á Calanda, donde por disposición testamentaria se le enterrará en la capilla de la Virgen del Pilar.

Madrid 27, á las 24.

«El Diluvio», de Barcelona, publica un artículo insistiendo en que por un sindicato belga se le hicieron al gobierno español proposiciones para colonizar los nuevos territorios del Muni (Guinea).

Habiendo sido rechazadas por el gobierno las proposiciones, insistió el sindicato presentando nuevas proposiciones sobre la base de que la empresa española titulada «La Colonial», aportase capital español por la tercera parte del fondo social.

«El Diluvio» insiste en que figuran como conserjeros de esa empresa, los señores Silvea, Moret, Villaverde, Comyn, Aznar y Huelin.

El artículo del periódico catalán, ha causado gran sensación y es objeto de animados comentarios.

Madrid 28, á la 1.

Se ha publicado el balance del Banco de España, apareciendo el oro con un aumento de 1.509 pesetas; la plata con 130.939 pesetas, así como también aparecen los billetes con un aumento de 1.271.875 pesetas.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Los Descalzos.

MAÑANA.—Dicha ig'esi.

SANTO DE HOY.—San Nazario mr. y San Inocencio p.

MAÑANA.—Santas Mari y Beatriz vg. y San Felix II p. y mr.

IGLESIA DE LA MERCED.

Hoy Domingo celebra la hermandad de la Esclavitud de Nuestra Señora de la Merced el Domingo cuarto, siendo la Comunión á las ocho de la mañana y los ejercicios á las cinco de la tarde.

PARRÓQUIA DE SAN LUCAS.

La piadosa congregación de la Cruz y Pasión del Redentor celebra sus ejercicios mensuales hoy Domingo á las tres de la tarde. La sagrada Comunión es á las ocho y media.

Piso principal con comodidades.

Trece duros Mora, 8. Lo más céntrico de Jerez.—D rán razón en la mism casa, piso bajo.

Calle Santa Maria, núm. 1, frente a la Suiza.—Vaca superior, 1'80 pta.—Idem sin hueso, 2'50.—Ternera, 2.—Idem sin hueso, 2'50.—Carne m. gra. 2'25.—Chuletas, 2'25.—L'tigo limpio, 2'50.—Pata de borrego lechada, 1'60.—Chuletas, 1'60.—Borrego, 1'40.

Eléctrica Moderna DE JEREZ

Deseosa esta Sociedad de corresponder al favor que el público la dispensa, ha acordado rebajar el precio de la unidad de consumo por contador desde 1.º de Agosto próximo, á

10 céntimos de peseta

EL HECTO-VATIO-HORA

El consumo de una lámpara de cinco bujías durante cuatro horas cuesta aproximadamente siete céntimos por noche.

LA DIRECCION.

PLATA MENESES

UNICOS REPRESENTANTES

GARCIA Y COMPAÑIA

Lancera 21 y Remedios 12.

Venta á precios de fábrica.—Gran surtido en objetos de mesa, iglesias y salones.—Especialidad para regalos.

SE ARRIENDA

En sitio céntrico un granero bjo enloado con cubid. de 2000 fanegas, y un almacén alto pr pio para depósito de efectos.

D rán razón, Bodega A. R. Valdespino y H.º, calle Pozo de Oívar 16.

Se arriendan ó vendea unos almacenes de 6.000 fanegas de cubida en la plaza Domecq, 12; se arrienda un almacén propio para industria ó establecimiento en la calle Mesones, 6; se venden dos carros y otros enseres. Para toda razón, Mesones, núm. 6.

Josefa Plana, profesora en partos, ha trasladado su domicilio á la calle Cánovas del Castillo 16, piso pral.

Practicante de farmacia.—Se necesita uno: joven, de representación, con bastante práctica y esmerada.

Pueden dirigirse á D. Gaspar Ruiz, calle General Pasquini, núm. 31, en San Fernando

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytze Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zúñiga y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña á los contribuyentes que así lo piden á la Administración de Hacienda, durante el periodo de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones efegias á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte.

Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Teatro Eslava

A las ocho y cuarto.—La buena sombra.

A las nueve y cuarto.—Las bravías.

A las diez y cuarto.—El Sr. Joaquín.

A las once y media.—La feria de Sevilla.

Imprenta de «El Guadalete.»

Magnesia efervescente del Dr. Trigo

AL LIMON PURO

Unica magnesia española premiada en la Exposición de París de 1900.—Medalla de oro en la Exposición de Niza 1901.—Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia.

Preparada en Inglaterra con drogas puras, reúne todas las cualidades de la mejor magnesia inglesa y es más económica. Recíbrala en farmacias y droguerías de España.—Por mayor: principales droguerías y Laboratorio del Dr. Trigo, calle Sagunto, 144, Valencia.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS

MORENO Y QUINTANA en liquidación

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14

Completo y variado surtido en SEDAS NEGRAS BROCHADAS Y LISAS, ALPACAS, ARMURES y otros tejidos de ESTILO MODERNISTA.

Ultimos modelos en CONFECCIONES para señoras y señoritas y estensas novedades en GASAS, TULES, VELOS, ENCAJES, SEDERIA, LANERIA, BATISTAS, PIQUÉS, BRILLANTES y otros artículos de fantasía para la temporada de verano.

Magníficas colecciones en ESTAMBRES, CHEVIOT, GERGAS, VICUÑAS, ALPACAS, DRILES Y ESTERILLAS para trajes de caballeros.

Variado surtido en TAPICERIAS, ESTERAS DE MANILA Y HULES para suelos.

A los nuevos Almacenes de Cádiz.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Pildoras y Ungüento

HOLLOWAY

y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE,

Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Biliocid, falta de apetito, Indigestion y son inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival

Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Piel, etc.

Elaborados solamente en el

78, New Oxford Street, Londres.

Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.



Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.

LAS FILIPINAS.

- CALLE TORNERIA, NUMEROS 3 Y 5. -

Este acreditado Establecimiento de tejidos, en el amplio local que posee, tiene montados excelentes talleres de SASTRERIA y CAMISERIA bajo la inspección de inteligentes cortadores, lo cual permite a sus dueños garantizar al público en general una confección esmerada, a la vez de una gran economía en los precios, como podrá juzgarse por los que a continuación anotamos:

Un terno de dril, bien concluido,	Pesetas 15
Id. de Primavera	» 20
Id. de alpaca.	» 30
Camisas a medida desde	» 3

Precio fijo, -- Ventas al contado.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 1 de Agosto de 1901 de doce a quince del día se vendrán en subasta pública las ropas y demás efectos a continuación expresados procedentes de los empeños del mes de Noviembre, 1900, si antes o en el acto no las redimen sus dueños continuándose al Jueves siguiente y a las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

EMPEÑOS EN LA SUCURRAL.

1899 Chaqueta y chaleco.	4
25969 Una enagua y tres cabos género	7.75
28649 Unos botos.	7.75
28834 Una enagua y una chaqueta.	3.25
29258 Un corte traje y un velo.	16.25
969 Dos enaguas, una camisa y una prenda de niño	2.50
991 Una manta.	4.50
993 Una colcha, una enagua y una sábana.	4.50
994 Un terno.	7.75
996 Tres cabos género.	3.25
1025 Un sombrero.	3.25
1039 Una azada.	6.25
1046 Un cabo género.	3.25
1049 Un terno.	12.50
1052 Dos enaguas, dos camisas y un cabo yute.	7.75
1054 Dos sábanas, dos fundas, una enagua y un cabo irlandés.	4.50
1084 Una chaqueta y una enagua	6.25

1108 Unas cortinas, una enagua y una sábana.	6.25
1126 Una sábana, dos fundas, una colcha y una enagua.	4
1129 Una capucha, una sábana y dos fundas.	9.50
1131 Un pañolón espuma blanco.	37.50
1157 Un corte traje y forro	12.50
1204 Dos cabos género y tres fundas.	4
1205 Dos sábanas, dos fundas, una camisa y una enagua.	4.50
1218 Una sziela.	3.25
1226 Un pañolón y dos prendas de niño.	4
1230 Un cabo jerga	3.25
1234 Un pañuelo espuma mientes	12.50
1253 Un traje, una sábana y tres cabos coco.	4.50
1265 Tres cabos género.	3.25
1289 Un pañuelo espuma, un terno de sed y un cabo género.	9.50
1311 Un pañolón espuma blanco.	7.75
1329 Una sábana, dos fundas, tres cabos franeta y dos prendas de niño.	3.25
1332 Un sombrero.	4
1335 Tres enaguas y un gabán.	4.50
1395 Un terno, un lienzo colchon, una enagua y un embozo.	16.25
1412 Cuatro cabos género	9.50
1414 Un terno.	9.50

1429 Un terno en corte.	12.50
1430 Dos sábanas, una toalla y una bata.	3.25
1454 Un mantel y diez servilletas.	6.25
1491 Una chaqueta y chaleco.	4
1495 Una chaqueta y chaleco.	4.50
1497 Dos sábanas y dos fundas.	7.75
1521 Un sombrero.	3.25
1523 Un pantalón, una sábana, cuatro prendas de niño y un cabo coco.	4.50

1530 Un zagalejo, dos camisas, un gabán y un pañolón	4
1534 Unas botas.	3.25
1533 Una capa.	9.50
1539 Dos ternos, una sábana y un pañuelo espuma negro.	7.75
1617 Dos enaguas, una camisa y un pañolito de espuma.	4.50
1618 Dos sábanas, cuatro fundas y una colcha.	7.75

(Se continuará)

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TES, TAPIOCA.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

SEFENTE GENERAL

CALLE MAYOR, NUMERO 518 Y 20, MADRID

CONFITES ANTIVENEREOS ROO ANTISIFILITICO INYECCION VEGETAL COSTANZI



Miles y miles de celebradas médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arañas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escorozos uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó Inyecciones Costanzi.

También certifiqan que para curar cualquier enfermedad sifilítica ó lrpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis y herpes, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos, mediante el trato especial con él, admite a los increíbles el pago una vez curados.

Precio de la Inyección, pesetas 4. Confites antivenereos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob antisifilítico y antiherpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi Diputación 435, Barcelona y en todas las buenas farmacias.

En Jerez de la Frontera, en la de D. Juan González, plaza del Arrenal 22.—D. Adolfo de Luque, Larga 73, y en la droguería de D. Andrés Barrero, Larga 17.

Consultas médicas en Barcelona, calle Diputación 435, entreuelo 2, a dos los lunes, miércoles y viernes, a las doce.

GRANDES ALMACENES

FABRICA DE RELOJES

CARLOS COPPEL

• FUENCARRAL 25 Y 27. — MADRID •



Esta casa vende directamente al público a los mismos precios de la fábrica y garantiza la buena marcha de sus relojes con certíficados de garantía.

Los relojes de la CASA COPPEL que no marchan bien, se cambian por otros.

Grandes talleres de construcción y reparación de relojes.

Todas las composuras quedan garantizadas.

CATALOGO ILUSTRADO GRATIS REMESAS A PROVINCIAS